

## 谁动了公交候车亭?

## 记者调查

□本报记者 王海楠 特约记者 张志伟

近日,有市民向本报反映称,他们在位于解放路和龙头路交叉口的一个公交站点等车时发现,原本还好的公交候车亭却被人挪到了旁边的不远处,候车亭和站牌分了家,不少市民等车都是在路边等,没有了候车亭,碰上下雨天气,非常不方便。那么到底是谁挪动了公交候车亭呢?3月21日,记者来到反映问题的公交候车亭做一番了解。

“这个候车亭一看就是重新挖开之后,又埋上的,很明显又用水泥盖上,在这个位置,看到候车亭安装的不牢固,又用条幅拴住,以为这样就能把候车亭装牢了。”公交公司工作人员李师傅告诉记者。

到底是谁动了公交候车亭呢,公交公司的工作人员给我们提供了从监控里调取的视频,视频中我们看到,挪动候车亭的这伙人,有七八个,他们带着工具,连挖带刨,趁着夜色,三下五除二就把公交候车亭给挪走了。

“不知道谁挪的,一般人也不敢啊,没事谁动公交候车亭啊!”在公交候车亭附近做生意的市民张女士向记者说。

随后记者找到了距离候车亭最近的超市了解情况,据超市工作人员介绍,候车亭挪动之后公交公司和派出所民警都先后来超市了解情况,暂时没有找出挪动候车亭的这伙人。

记者采访结束前,在公交公司的努力下,现在候车亭已经回到了原来的位置。

发现公交候车亭被移位,而后复位,这是最

直接的解决方法,可是这不能根治。有的人为了自己私利,将候车亭挪到对自己有利的地方。现在,不少乘车的市民只能跟着设施走,候车亭移动到哪,站牌移动到哪,出行的市民就得跟着到哪!这无疑也给公交司机的工作带来了不必要的麻烦。

那么,如何避免这类事件的再次发生呢?有不少市民提出自己的建议,如果在设立公交站牌前召开听证会,广泛征集利益相关者的意见和建议,特别是有了新的小区后和群体需求后,及时增加新的站点或科学布点、更为合理地调整站点,那么可能就不会发生市民动辄私自挪移公交候车亭的事了!城建部门还应将公交站点的布点规划以及破坏公共设施的相应处罚措施公诸于众,通过媒体呼吁广大市民能够维护公共设施,爱护站牌。向广大市民公布投诉热线,及时发现违规行为,予以查处。更要看到,市民的自身素质也有待提高,随便拿个铁锹就把完好的候车亭移走,这难道就不是一种自私自利的表现,难道不是公德心缺失的一种表现么?中华传统美德传承到哪里去了……

严格意义上说,擅自挪动公交站牌属于破坏公共设施的行为,但公交公司没有执法权,发现站牌设施被移走,除了重新复位外没有其他办法。公交公司表示,今后会加强日常监管,同时也呼吁广大市民爱惜公共交通设施,让公交候车亭不再“飞”。



欢迎广大市民积极提供新闻线索

民生热线电话: 3083095

## 城事热点

□本报记者 王海楠 刘辉



在马路中间设置护栏就是为了防止行人乱穿马路,而很多人为了贪图方便,心存侥幸,置生命安全及交通法于不顾,随意翻越护栏、横穿马路。3月17日,记者在青檀路与龙头路交叉路口看到,一位老人为了方便不顾飞驰的车辆直接从护栏中间穿过,这种行为不但给自己的人身安全造成危害,也给其他行人及过往车辆行驶带来了不便,而旁边的不远处就是人行横道。随后,记者沿青檀路继续向北行驶,发现还是有几处护栏遭到人为破坏,希望有关部门及时对破损的护栏进行修复。



近日,有市民向本报反映说位于马庄市场与青檀路交叉口往南100米处路东有一处围墙被挖出一个孔,影响城市美观。3月19日,记者在现场看到,墙上被挖出一个长方形大孔,从外往里细看发现,里面竟然是碎石块和垃圾袋。这不禁让人发问,难道这个洞是为了方便倒垃圾吗?“希望相关部门能够尽快对损坏的围墙进行修复,青檀路毕竟是咱的主干道,大路两边有个洞,里边还竟是垃圾实在是不美观。”



近日,有市民向本报打来热线电话称君山路上的BRT候车亭里刚“上任”没多久的垃圾箱歪了,3月20日,记者来到这里看到,本来应该是站立的垃圾箱现出现了一定程度的倾斜,既影响了使用又影响城市美观,希望有关部门尽快修复垃圾箱。

## 房屋改造引纠纷 司法所调处促和谐

□通讯员 宋伟

近日,区司法局税郭司法所运用情、理、法相结合的原则与调解技巧,化解了一起因房屋改造引起的邻里纠纷,受到当事人的好评。税郭镇东南村居民吴某改造自家房屋加盖楼房的过程中,由于房屋结构问题,影响了邻居宋某的门市房。宋某想方设法阻止吴某家继续施工,两家相持不下,引起纠纷。无奈之下,吴某找到区司法局税郭司法所要求调解。

该所受理后,进行了实地查看,向周边邻居了解到两家关系一直不太好,经常有摩擦。把握情况后,司法所工作人员分别找两家人谈话,认真倾听他们的要求与想法。在充分尊重两家人意见的基础上,依据相关的法律法规,分析了有关法律关系和利害后果,引导当事人就如何解决问题进行协商。经过司法所干警的多次调解,终于圆满解决了纠纷,双方达成协议,宋某同意吴某继续施工。此次调解活动得到了当事人的好评。

## 大火无情人有情

## 爱心捐赠涌向王玉海一家 2小时募集善款2万余元

□通讯员 张冬磊

3月17日下午,在君山路某残破的火灾油漆店前,一场特殊的募捐正在进行中,短短的2个小时内,沿街经营户及路人就捐助善款2万余元,爱心涌向这个遭遇惨痛巨变的家庭。

事件回放到3月15日上午,王玉海夫妇经营的门店因故突发大火,火灾不仅造成包括自家和相邻两个门店的巨额财产损失,更让人痛心地是,他14岁的儿子因被困门

店二楼不幸丧生。突如其来的变故瞬间击倒了这个家庭,也让附近商户和听说消息的人唏嘘不已。几天来,区个体私营劳动者协会中心街分会一边组织会员、志愿者帮助清理门店垃圾,一边集合各理事成员商议救助事宜。起草募捐倡议书、设立募捐点、安排人员分工……

经过充分的准备,3月17日下午,募捐活动在失火的门店前正式启动,当即得到了沿街商户等会员

们的热烈响应。你500,他200.....募捐点前排起了长长的队伍,中心街工商所所长、区个私协会中心街分会会长王庆国带领单位工作人员率先捐款,附近两家门店是这次火灾的无辜波及者,遭受了较大的经济损失,但是两位老板不仅没有任何怨言,反而积极参与到活动中来,奉献了自己的一份爱心。活动也吸引了路上行人驻足参与。一位戴口罩的大姐捐款200元,执意不留下自己的姓名,一对新婚夫妇捐款200元,某信用联社的龙女士捐款200元,一名小学生也捐出了自己的零花钱.....一页页的募捐名单上记录了一个个感人的画面。同时,流动募捐箱也承载着大家的爱心。短短的2个小时内,沿街经营户及路人就捐助善款2万余元,工作人员都作了记录。据悉,这次活动还将持续一段时间,所得善款将全部捐给这个受灾家庭。另据最新统计,截至3月18日上午,善款总额已经突破了3万元。

## 男子为享乐吸毒上瘾幡然悔悟派出所自首想戒毒

□通讯员 曹新宇

“我要自首,我想戒毒。”一男子吸毒成瘾致使精神颓废,且花费巨大,为痛改前非戒除毒瘾,日前,他来到永安派出所投案自首。

3月11日,永安派出所民警接待了一位面目清秀,身材瘦弱的男青年,该男青年自称其吸毒了来自首,要求民警对其强制戒毒。

经民警询问得知,该男青年叫田强(男,20岁,市中区人),2013年的一天,他在一次朋友聚会上吸食了毒品,从此一发不可收拾,田强迷上了吸毒的那种感觉,经常自己购买冰毒在家中吸食,也不想工作,每月都要花费3000至5000元,吸毒的钱都是向父母要,每当清醒的时候,田强认为吸毒害处大,但毒瘾发作时又无法自控,他的家人也没有能力约束他,所以田强

非常郁闷懊恼。为了戒掉毒瘾,他自己想了很多招数都无济于事。3月10日他在家中无聊上了毒瘾,在吸食冰毒后,觉得自己还年轻,不能这么过一辈子,又萌生了戒毒念头,为了能够彻底戒除毒瘾,田强最终顶住思想压力,来到派出所投案自首,请求公安机关帮其强制戒毒。

后经民警进一步审查,田强交代了3月10日在其广场花园的家中利用自制的矿泉水瓶式吸食冰毒的违法事实,其尿液经甲基苯丙胺快速检测板检测,结果呈阳性。目前,民警对田强行政拘留,并应其要求为其申请强制戒毒,目前田强已送淄博隔离戒毒所强制戒毒。

在这里民警提醒广大青年朋友们,毒祸猛于虎,不要出于好奇心或者是其它的原因沾染上毒品,一旦上瘾,想戒毒就难了。

**XINGFU XINSHIZHONG 361**  
幸福新市中361

诉求人:市民

诉求内容:解放路和人民路自从打通后一直没有安装信号灯,存在很大安全隐患,希望能考虑安装。

答复:您好,自2013年1月1日施行的《山东省道路交通安全责任制规定》第十三条规定,城市道路标志标线、交通信号灯、物理隔离护栏等设施的建设由住房城乡建设主管部门负责。目前,我大队已向住建部门通报情况,住建部门正在规划设计中。

投诉噪音扰民

受理部门:区城管局

诉求人:市民

诉求内容:青檀路段电讯商城整天广播促销信息,噪音很大,影响居民正常生活,希望有关部门及时制止。

答复:接到您投诉的问题我局领导非常重视,及时调度了所属中队前去勘查和处理。目前已对该商城下达了责令整改通知书并纠正了其违章行为。下步将定点、定时、定人重点巡查该区域,防止类似事情的再次发生。

投诉垃圾堆积严重

受理部门:区市容局

诉求人:市民

诉求内容:国税局宿舍垃圾箱已满,很久没人过问,希望有关部门派人及时进行清理。

答复:您好,由于国税局宿舍没有及时更换垃圾桶,造成此处垃圾积存,车辆无法清运。针对该问题我局已于近日由环卫部门安排人工进行了清运。

建议改造旱厕

受理部门:龙山路街道办事处

诉求人:魏女士

诉求内容:枣庄卫校平房家属院厕所刚建好,没有水电设施,很不方便,请有关单位能尽快协助解决。

答复:您反映的问题街道领导高度重视,现在全区正在进行旱厕改造,改造完成后,将统一交由区环卫局管理。

投诉路面横沟挡路

受理部门:区住建局

诉求人:王先生

诉求内容:青檀路和建华路交界处路段被刨开二十公分宽,五公分深的一条沟,对过往群众造成危害,请及时修补。

答复:您好,根据您反映的情况,市政部门已派人进行了现场查看,经了解,该处以前由石子进行填铺,由于过往车辆过往,将石子带离,近期将派人进行修复。

◆相关链接

●96361便民服务热线电话: 96361

●“幸福新市中361”网站:

http://361.zzsxb.gov.cn